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Esercizio 1.  Si consideri il seguente rompicapo enigmistico: dato uno schema di dimensione N*M in cui alcuni spazi contengono delle lettere ed i rimanenti sono vuoti, e due gruppi di N parole ciascuno, formare nuove parole di lunghezza M ed inserirle nelle righe dello schema in modo da rispettare gli indizi forniti tramite le lettere già inserite. Le nuove parole si ottengono concatenando una parola del primo gruppo P1 con una del secondo  P2, se  la parte finale di P1 (che può essere formata da 1 o 2 caratteri) coincide con la parte iniziale di P2,  e in cui le parti che combaciano devono essere riportate una sola volta.  ESEMPIO1: si supponga che il primo gruppo contenga le parole bis e foca, e il secondo contenga le parole caccia e scotto. Allora la parola bis può essere collegata alla parola scotto formando una nuova parola biscotto. Si noti che l’unico carattere che queste hanno in comune è la s (l’ultima lettera di bis e la prima di scotto) e questa è riportata una sola volta nella concatenazione. La parola foca va invece concatenata con la parola caccia (due caratteri in comune c e a) formando la nuova parola focaccia.

Si scriva un programma C++, OPPORTUNAMENTE MODULARIZZATO IN FUNZIONI, che, letti da input 2 array di N stringhe G1,G2, contenenti rispettivamente le parole del primo e del secondo gruppo, e lo schema da riempire di dimensione N*M riempia lo schema con le nuove N parole (di M lettere ciascuna) ottenute dalla concatenazione, rispettando le lettere già inserite. 

NOTA 1: si può supporre che per ciascuna parola del primo gruppo ci sia una ed una sola parola nel secondo gruppo con la quale la concatenazione è possibile; 

[image: image3.wmf]NOTA 2:  si può supporre che le parole fornite in input  insieme allo schema siano tali che la loro  concatenazione dia come risultato una parola di M lettere (dove M è la seconda dimensione dello schema). 

	s
	e
	r
	r
	a
	n
	d
	a

	e
	s
	t
	r
	a
	t
	t
	o

	b
	i
	s
	c
	o
	t
	t
	o

	f
	o
	c
	a
	c
	c
	i
	a

	s
	o
	g
	l
	i
	o
	l
	e


ESEMPIO2: si considerino i seguenti gruppi di parole  GRUPPO1: bis, foca, est, serra, soglio, GRUPPO2: caccia, iole,randa, scotto, tratto e lo schema iniziale riportato a sinistra di dimensione 5*8. Dalla concatenazione si formano le seguenti parole (tutte di 8 lettere) biscotto, focaccia,estratto,serranda, sogliole.  La figura a destra mostra il loro inserimento nello schema.

BONUS (lo svolgimento di questa parte da diritto ad un bonus sul punteggio final
e)  Si generalizzi la fase di concatenazione delle parole in modo consentire di collegare parole in cui la parte in comune non deve necessariamente essere costituita da 1 o 2 caratteri ma sia di lunghezza qualsiasi. Esempio: le parole disco e scorso hanno una parte in comune di lunghezza 3 sco. La loro concatenazione deve essere perciò possibile e dare luogo alla nuova parola discorso.

Esercizio 2. Si scriva in C++ una funzione RICORSIVA che, ricevuti come parametri (almeno) un array di numeri interi e la sua dimensione,  verifichi se l’array soddisfa la seguente proprietà: si analizzi l’array per coppie (disgiunte), la somma degli elementi che formano ogni coppia deve essere un elemento della coppia successiva.

Si specifichi quale deve essere la prima invocazione della funzione.

NOTA: si può supporre che la dimensione dell'array sia pari.

ESEMPIO:  l’array costituito dagli elementi 3 -2 1 5 7 6 28 13 soddisfa la proprietà sopra descritta. Infatti,  le coppie da esaminare sono  <3, -2>, < 1, 5>  <7, 6> <-28, 13> e come si può notare la somma degli elementi della prima coppia è 1 che costituisce un elemento della coppia successiva, la somma degli elementi della seconda coppia è 6 che è un elemento della terza coppia è così via. 

 Esercizio 3.  Il nostro amico Ciccio Pasticcio e la sua fidanzata Pamela Lamentela tra pochi giorni convoleranno a nozze e sono alle prese con i difficili preparativi dei festeggiamenti. I due sposini non fanno altro che litigare, Ciccio combina sempre pasticci e Pamela non fa altro che lamentarsi. Ma tra lamentele e pasticci sono riusciti a portare a termine quasi tutti i preparativi; ancora però  non riescono a stabilire come sistemare gli invitati nella sala in cui si terrà il ricevimento.  Il direttore della sala ha fornito loro una piantina con indicazione dei tavoli e del numero di posti per ogni tavolo; si tratta di un ambiente unico che loro però vorrebbero dividere con delle pareti provvisorie in modo da formare 4 ambienti rettangolari nei quali sistemare i parenti di Pamela, i parenti di Ciccio, gli amici che hanno in comune e i bambini, come da disegno a lato. Dal momento che loro sono troppo presi dai litigi, non riescono a venire a capo della situazione, e ci hanno chiesto di aiutarli nell’individuare una possibile divisione. 

Si scriva un programma C++ che letta da input una matrice di dimensione N*M in cui ogni cella rappresenta un tavolo con il relativo numero di posti, 4 interi che rappresentano il numero di invitati per ognuna delle 4 categorie su esposte, individui (se possibile) un indice di riga e un indice di colonna in corrispondenza dei quali dividere la matrice in 4 parti così che la capienza di ogni settore sia tale da ospitare tutti gli invitati della categoria corrispondente. 

ESEMPIO: data la  matrice illustrata a destra e gli interi 35(parenti di lei), 46 (parenti di lui), 9 (amici in comune), 10 (bambini)  una possibile divisione si trova in corrispondenza della riga 4 e colonna 2, come indicato dai bordi ingrossati..  Si noti come il settore riservato ai parenti di Pamela (in alto a sinistra) consenta di ospitare fino a 40 invitati, il settore riservato ai parenti di Ciccio (in alto a destra) ospiti fino a 70 invitati,, il settore degli amici(in basso a sinistra) fino a 11  e quello dei bambini (in basso a destra) fino a 14.
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